

## 奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

扶贫虽收官温暖仍继续,原中山市驻封开(德庆)帮扶工作组持续助力乡村振兴

## 建网上商城把封开原生态好产品引进中山

新快报讯 记者曾贵真报道 脱贫攻坚战完成后,中山市不再对口帮扶肇庆市,但扶贫虽收官,温暖仍继续,近日,在原中山市驻封开(德庆)帮扶工作组,原中山市府办、中山市审计局、中山市市场监管局、中山市中医院联合扶贫工作队(下称“联合工作队”)帮助及指导下,中山市光升帮扶产品网上商城正式上线,来自肇庆市封开县光升村以及全国各帮扶地150多款特色农产品集体“亮相”中山市西区街道蓝波湾社区,与中山市民近距离接触。

活动当天,中山市国资委党委委员、副主任[原封开县委常委、中山市驻封开(德庆)帮扶工作组组长]冯欣荣来到现场,为商城上线鼓劲助威。中山市公安局四级高级警长(原联合工作队队长)罗海灯告诉新快报记者,光升村是原联合工作队帮扶的一条村。早在2016年起,中山开始对包括光升村等对口帮扶地区进行消费帮扶,之前联系的第三方公司这几年仍一直在帮光升村销售帮扶产品,很多好产品受到了中山市民的喜爱。“中山光升帮扶产品网上商城的上线,是为了继续把中山对口帮扶地区的好产品特别是季节性的果蔬等带进社区,让中山市民能够享受到原生态的好



■中山市光升帮扶产品网上商城正式运营。

■中山市光升帮扶产品网上商城正式上线活动现场。

产品,了解中山的帮扶成果。同时促进帮扶产品进一步融入大湾区,进一步带动消费帮扶。”

中山市光升帮扶产品网上商城总经理雷宝南表示,网上商城是在原驻县工作组以及原驻村工作队的支持和帮助下上线运营的,将继续为乡村振兴助力。

“这是封开鸭脚木蜂蜜,是封开县的冬天才有的野生蜂蜜,有保护肝脏、改善

肠胃的功效,你们试试。”工作人员热情地向市民介绍来自封开的特色农产品。刚买完五常大米的陶小姐立即感兴趣,她表示,虽然有些苦,有点喝不惯。但“只要产品是优质的,我们都愿意掏钱”。

隆江绿豆饼、腐乳饼、紫菜饼,特价销售田优香五常大米、花生油和寿桃面……活动吸引了一大波市民围观、试吃、购买。现场还有多家中山名牌粮油厂家

合作推出多种优惠,进一步激发全社会参与消费帮扶的热情,助力乡村振兴。

另据了解,原中山市府办联合工作队还积极发动广东伊科兰德等企业为光升小学、小圩全球通希望小学等多家农村分教点捐赠校服、书包、文具等,受捐赠学生50余人。在冯欣荣的牵线搭桥下,下一步将继续对封开县其他学校开展爱心捐赠活动。

## 越秀区驻乌塘镇帮镇扶村工作队:瞄准短板弱项教育帮扶克难关



■热水器项目验收仪式现场。

新快报讯 记者梁彧报道 3月23日,伴随着湛江市遂溪县乌塘镇乌塘初级中学校园里的琅琅读书声,越秀区驻乌塘镇帮镇扶村工作队(下称“工作队”)教育帮扶该中学热水器项目验收仪式举行。这一项目解决住宿学生缺乏热水洗澡的难题,为他们的健康和安全保驾护航。

乌塘镇党委、政府主要领导,学校领导,工作队全体队员以及项目负责人等参与了该仪式。乌塘初级中学校长邓伟勤在仪式上感谢工作队发动组团单位募捐资金实施热水器项目:“住宿学生终于不用再为排队接热水而担心,可以更加专心地学习,衷心感谢。”

据悉,自2021年7月工作队入驻乌塘镇以来,高度重视教育振兴,积极地多频率到各个学校进行调研,听取师生们的诉求与建议。在乌塘初级中学调研时,工作队了解到该学校现有在校学生436人,其中在校住宿生400人,学校只有两台小功率的热水器,连续出热水不足100公斤,热水供应远远不能满足学生的需要,冬天学生需要较长时间等待进而影响了学习时间。为学生提供充足的热水洗澡成了学校领导的心头大事。经了解,安装空气能热水供应系

统,所需资金约10万元。但是学校经费不足,乌塘镇政府财政又非常困难,协调上级支持也是力不能及,此事便耽搁下来。

工作队针对此情况,及时召开专题会议研究解决办法,对学校提出安装空气能热水设备方案进行可行性研究。全体队员表决一致同意支持该项目,并立即向各自单位负责人汇报此项目相关情况和实施的必要性,争取单位负责人支持,发动后方力量募集资金攻坚克难。2022年10月,尽管当时疫情期间工作繁忙,各项支出压力大,各帮扶单位仍然克服困难为工作队筹集到开展此项目的资金。

如今,乌塘初级中学学生宿舍楼两幢,均安装了空气能热水设备,连接每幢宿舍楼到达每一层,成为学生宿舍热水供应系统,每天供应50℃热水9吨,学生洗澡所需热水随接随用,不需要等待,安全方便省时省心。

工作队相关负责人向新快报记者表示,该项目落成使用,只是工作队贯彻落实义务教育均衡发展和城乡一体化的一小步:“今后,我们将继续瞄准短板弱项,攻克难关,作出更多促进乌塘镇乡村振兴发展的重要举措。”

## 共话小三江镇“农文旅体康”融合高质量发展

清远连山小三江镇赴广州花都区回访组团帮扶单位



■连山小三江镇回访花都区组团帮扶单位联席工作会议。



■调研花都区中小企业文化促进会“农品一家”助农产品体验馆。

新快报讯 记者农艳芳 通讯员黎记因 黄毅勇报道 逐一拜访组团帮扶单位、举办联席会议共话乡村振兴事宜、走访花都区农业科技企业……3月23日至24日,在花都区派驻小三江镇帮扶工作队(下称“驻小三江镇工作队”)大力协调下,清远市连山壮族瑶族自治县副县长李福永率小三江镇党委副书记蒋武强及部分领导班子成员,分别走访了花都区政协、新雅街道办事处、交通运输局、花都区水务局和花都区市场监督管理局,并召开连山小三江镇回访花都区组团帮扶单位联席工作会议,主要围绕“农文旅体康”融合高质量发展事宜,在党建共建、招商引资、产业发展、文旅产业发展、农产品消费帮扶等方面进行了深入交流。

小三江镇党委书记蒋武强,镇党委副书记、镇长郭剑龙分别介绍了工作队进驻小三江镇以来乡村振兴发展变化情况和招商引资情况,展望今后发展蓝图,希望各组团帮扶单位持续关心支持,并邀请组团帮扶单位于4月

22日到小三江镇参加“三月三”歌墟节。李福永也代表连山县委、县政府向花都区委、区政府及各组团帮扶单位表示感谢。花都区派驻连山工作组组长邹风还结合招商引资工作,详细推介了连山自然资源禀赋、总部经济政策及小三江镇区位优势等情况。

花都区政协副主席叶念军在会上对小三江镇近年来在乡村振兴与社会发展上取得的成效给予高度评价,并对工作队队员的奉献精神和工作成绩给予肯定。区二级巡视员、区对口帮扶领导班子成员汤浩昌也对利用花都对口帮扶连山的大好时机推动“农文旅体康”融合发展等方面提出具体指导意见。各组团帮扶单位领导均表示,将一如既往地落实帮扶措施,用力、用心、用情做好组团帮扶小三江镇工作,深入推进乡村振兴工作向高质量发展迈进。